

德州“无还本续贷”破解“融资贵”

在全省率先纳入小微企业“双升”战略,一年为企业降低融资成本两亿元

为破解中小微企业“融资贵”难题,德州市在全省率先下发文件推广“无还本续贷”业务,一年时间为3208家中小微企业办理无还本续贷业务206.8亿元,为企业降低成本近约2亿元。

本报记者 李榕 刘振

银行贷款只有一年半载 企业发展周期要两三年

谭先生的企业在德州武城县小有名气,产品有市场有销路。两年前,这家企业的多笔银行贷款到期,因资金周转出现问题,谭先生不得不借高息过桥资金还贷,“每年要借3次高息过桥资金,公司5年来支付的利息就高达2.12亿元,而总贷款额为3亿元。”谭先生称,如果不能如期还款,公司将进入征信黑名单,各融资渠道都会受阻,企业几乎等同于被判死刑。

谭先生的遭遇并非个例。

多位中小企业主反映,企业从银行贷款的周期多为一年,有的只有半年,而企业发展周期至少要两三年。为了还款、续贷,企业被迫去借贷高息过桥资金。

“德州企业过桥资金年利率低在30%左右,高则40%以上,过桥融资贵、续贷时间长,成了中小微企业面临的突出问题。”德州市中小企业局局长赵小广说,典型调查显示,德州许多企业每年筹集过桥资金产生的财务成本,占全年利润的五分之一。

为破解中小微企业过桥融资成本高和续贷时间长两大难题,2017年3月份,德州市在全省率先下发通知,落实中国银监会小微企业“无还本续贷”政

策,积极推广实施“无还本续贷”模式。

“‘无还本续贷’指的是在一笔贷款到期后,不用还上原先的贷款本金,可以续贷结清已有贷款。”赵小广介绍,“无还本续贷”分为两种方式:一种是实施展期;一种是“借新还旧”,即用新贷款还旧贷款。在具体实施中,对于具有持续经营、偿付贷款本息能力,但因还款集中或交易对手延迟付款等原因造成资金紧张的企业,通过展期等方式解决;对流动资金周转贷款到期后仍有融资需求、又临时存在资金困难的小微企业,只要符合政策规定,可采取以新发放贷款结清已有贷款,避免企业流动资金出现断档。

“无还本续贷”业务 今年要覆盖所有银行

数据显示,截至今年4月底,德州市银行机构累计为3208家中小微企业办理“无还本续贷”业务206.8亿元,为企业降低成本约2亿元,未发现办理“无还本续贷”业务之后出现不良的现象。

“目前还存在对贷款期限和企业资金周转期限不匹配问题认识不足,‘无还本续贷’银行之间发展不平衡、信贷管理系统不完善等问题。”德州市副市长马俊昀说,市政府要求,各银行要从防控金融风险攻坚战高度,落实国家监管政策,积极向小微企业提供“无还本续贷”服务;对市

场前景好、暂时有困难的“进解促”和“三航计划”企业,进一步创新运用“无还本续贷”政策,实现新老贷款“无缝衔接”。

目前,德州市政府已将“无还本续贷”纳入《德州市小微企业治理结构和产业机构“双升”战略实施意见》,力争2018年开办“无还本续贷”业务的银行机构覆盖面达100%,2020年前,德州市将新增中小微企业“无还本续贷”2000户。

6月5日,国家工信部中小企业局融资和担保服务处处长王海林一行到德州调研中小微企业“无还本续贷”工作。王海林说,这个做法,大大缓解了中小微企业过桥成本高、“倒贷”压力大等问题,让企业可以安心生产。

两位民间河长 都是河边长大的

5日,张道明、连福才两人当选为沂河民间河长,他们将积极参与到齐鲁晚报和阿里巴巴天天正能量发起的“江河卫士——最美家乡河”活动中来。

“我是在沂河边长大的,现在的工作地点离沂河不到800米,希望能为沂河保护多做一些贡献。”张道明出生于1986年,是沂蒙阳光志愿者协会会长。从2010年创业开办推拿康复中心起就致力于公益爱心事业,免费为残疾人传授按摩康复技能。5日上午,他带领30多名团队代表前往沂河河道,开展就任沂河民间河长后的首次环保活动。

“很荣幸能获选沂河民间河长,保护最美家乡河,我们责无旁贷。”临沂经开区沂蒙义工协会会长连福才所在的义工协会成立于2014年,先后开展了“益童之家”“爱心驿站”等公益项目,生长地离河不远的连福才同样对沂河怀有深厚感情,于2017年发起“愿沂蒙——守护碧水长流”环保公益项目,计划在2018年至2020年期间,由他所在团队完成沂河志愿巡河、环保宣传、环保交流等工作。

本报记者 邱明

1600人被聘为临沂民间河长 两人当选“江河卫士——最美家乡河”活动沂河民间河长



5日,本报联合阿里巴巴天天正能量发起的“江河卫士——最美家乡河”活动在临沂展开。本报记者 邱明 摄

本报临沂6月5日讯(记者 邱明 通讯员 李珺) 5日上午,在临沂市世界环境日主题活动现场,齐鲁晚报与阿里巴巴天天正能量联合发起的“江河卫士——最美家乡河”活动同步展开,1600名热心市民被临沂市水利局、河长制办公室聘任为当地大小河流的民间河长。经推荐、评选,张道明、连福才两位热心市民

成为“江河卫士——最美家乡河”活动沂河民间河长。

民间河长将履行宣传员、信息员、监督员、清洁员等职责,在各自所在地就近开展河流生态保护工作。

6月3日,齐鲁晚报还联合沂蒙晚报以及临沂市两型办、水利局等部门发起了“美丽沂河,我是行动者”公益活动,吸引200余名志愿者、热心市民

和游客参加,对部分水域过剩水草和滩涂垃圾进行了清理。

作为“江河卫士——最美家乡河”活动的组成部分,“民间河长”征集活动继续向社会征集,欢迎各地河流管理部门和社会组织、环保人士、志愿者推荐当地“最美家乡河”和民间河长人选。齐鲁晚报·齐鲁壹点将对河流的保护和民间河长的活动等予以报道。



参与方式:

1. 扫描下方二维码下载齐鲁壹点APP。

进入“情报站”,点击右上角爆料按钮,如果您想成为一名“民间河长”,请输入#2018江河卫士——民间河长#,写明河流名称和报名者身份等相关信息。



2. 关注“齐鲁正能量”公众号,在后台进行留言。

298元羊奶粉 厂家直供 38元寄到家

奶认知不全面,怕膻味;其次,产品鱼龙混杂,很难喝到纯正好羊奶。”

为全民普及羊奶粉,厂家特拿出1万盒真正的大草原有机奶源羊奶粉,成本价给广大顾客,原价298元/盒,现在只收38元/盒,每箱16盒,每人限购2箱。凡3天内参加本次活动成为会员客户,终身享受厂家直供价,还有机会参观大草原奶源基地。(全国包邮)



抢购热线
400-998-9998

大连海参 来电申购通

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。为让广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参公司特举行健康进万家活动,只要您拨打电话400-052-7778均可低价申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

1. 保真:每根海参均符合国家检验标准。绝非烘干海参破坏营养成分。

2. 保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。

3. 每根海参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头。

保养品吃一大堆,不如海参吃一根

老人吃海参,保护心脑血管,增强身体

免疫功能。

学生吃海参,促进发育,提高智力,增强免疫力,少生病。

男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。

女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,滋阴补血,美容养颜。

本次活动属于惠民活动, 绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-052-7778即可低价申购野生淡干刺参,原价3960元/斤,现低价申购999元/斤,活动期间买一斤送半斤,每人最多申请两斤,全国限量2000斤,赠完为止。还望广大朋友抓紧时间报名,更有8年生野生海参,超低价特供,购完为止。如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货,外地免费邮寄。